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�ذج ������ ��� ��
ب ز�
ة ا���وة ا��������
�)ر أ�
د 'رو�& ا��%د�# �� �$��# ا��ول �!راض ���ب ا�ز��ة، و���ت �� •

:ا������12 ا���و  ھـ30/12/1420
.$ 10وأن ��ر ا�7رام  721را
�ً ���ر  ��200�5ك ذھ��# وز�$� •
• ;2�
.$ �1000%ود �
�# >و
ت �
.$ 10د���ر إ�?
� ��ر )رف ا�د���ر  500•

�# ر)�ده •?�Bا #
.$ 6000���ب 7�ري �دى ��ك ا�
  .$�1000%د�# ���)�دوق •
.$ �5$م ا�%�
# ا��و>�# ��2$م  1000) أ�$م(
���# أوراق •
• ;2�

� ا�دو�� >درت �?�Bر ا�
'��Iر �دى )�دوق ا�
.$ �2000$�دات ا��'
• �
?�Bر ا(
، ود��ر �و��ر �دى ا���ك ر)�ده $ 1500ود��# ا��'
�ر�# �دى ��ك 

1000 $ ;2�
.�$دة �%د�# �دى ا��Kر ��ت ا�ط2ب، وھ� �7دة$  500، و

� ���ن أن ��2& ا��Iزا
�ت ا����# •�#��Lا:
.$ 2500>�ط ���رة ��ل 
%داره •
.$ 1500أ
��# �دى ا��Kر•
•M1000د�ون �ر�م ا�د� $.
.وأ�& ���
د ا���# ا�$7ر�# �� ���ب ا�ز��ة$  10
�2;  �21%در ��ر !رام ا�ذھب ���ر •



ھـ���30/12/1420ب ز��ة ا	�
وة ا	����� �� 
 البيان مبلغ جزئي مبلغ كلي إيضاحات

 
 

سعر السوق 
سعر السوق 
سعر السوق 

حسب الدفاتر 
حسب الجرد الفعلي 

سعر السوق 
القيمة الدفترية 
القيمة الدفترية 
القيمة الدفترية 

حسب الجرد الفعلي 
 
 

حسب الدفاتر 
 المستنداتو

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

25000 
 
 
 
 
)5000 (

 
 

2000 
1000 
5000 
6000 
1000 
5000 
2000 
1500 
1000 

500 

الموجودات الزكوية 

 

 $) 10 جرام × 200ذهب ( •

 فضة •

 )10 × 500عملات أجنبية ( •

 نقدية لدى البنوك •

 نقدية بالصندوق •

 أوراق مالية للإستثمار •

 شهادات إستثمار •

 وديعة إستثمارية •

 دفتر توفير •

 عهدة نقدية لدى الغير •

إجمالي الثروة النقدية               

غير:  لليخصم الديون الحالة

أقساط مستحقة  •

 أمانة للغير •

 ديون مستحقة •

  

مقدار وعاء الزكاة 
مقدار النصاب: 

 $ 850 $ =10 جراماً من الذهب في85
الوعاء وصل النصاب فتحسب الزكاة 

 مقدار الزكاة

 20000 ×$2.5٪ =500$ 

 
 
 

2500 
1500 
1000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

20000 

 
 

 



�ذج ������ ��� ��
ب ز�
ة �
ر ا�%روع��وا��
�2 �
�2ك أر
�ً زر�$� ���ً �� 
و�م ا����ء، و�%د 7
�ت ا������ت �

:ا�ز��ةوا�
�2و
�ت ا��L# �!راض ���ب 

�# ا�
�)ول •��2;78ا�7
$ور  �2; 49(أرد��ً  100 #�R��ن ا���وب ) ا�


.�� ا�
�و�ط$  600و>ت ا��)�د  ا�ردبو��ن 
�و�ط ��ر 
• �
�#�2 �2
�)ول �Rت ا�زرا��# ا��%Rت ا��K2��2�:
�9.000�R2# ا��ذور وا��
�د وا��رث    •   $  
•    #�
$ 15.000د�ون �%�ر�# ور�وم ��و
$      500إ�7�ر 
Tزن زرا��             •
$    R�1.000%�ت زرا��# �'ر�#             -•

:ا ����ددت ا�د�ون 
.$ 5.000د�ون زرا��#•
•�(T� 3.000د�ن $.
.�روى ا�رض �� "ت•
• #
50
ن ا���وب �%ر���ً  ا�و�ق�%در >� $.



�ل �&وا	�&�ر ا	%روع���ب ز��ة ()� ا�

 

 البيان مبلغ جــزئي مبلغ كلي إيضاحات

  
  
  
  

9.000  
1.500  

500  
1.000 

  
60.000  

  
  
  
  
  
  
 )12.000 (   

  
5.000  
3.000  

48.000  
  
  
 )8.000  (

40.000  

  
  
  

  
*  القيمة السوقية 

ج)  600×  100( 
  

*  خصمت النفقات بشــرط 
أن لا تزيد عن الثلث 

  
  
  
  

*  حسب الرأي  الــذي يجــيز 
خصم الديون بصفة عامة 

  
  

 $  50سعر الوسق 
  
  

تحول قيمة الزكاة إلـى كميــة 
 أو وزن حســب الأســعار

  

  

قيمة المحصول ( الناتج خلال  �
الموسـم): ( الكمية ×  السعر)  

  
يخصم النفقات الفعلية:   �

-  نفقــات الزراعــة 
-  ديـــون ورســـوم 

-  الإيجار 
-  نفقـــات زراعيـــة أخـــرى 

  
يخصم:  الـديون المدفوعــة  �

-  ديـــون الزراعـــة 
-  ديون شخصية 

  
وعـــاء الزكـــاة  �
مقدار النصاب  �

 $  250 $  =  50× أوسـق  5ما يعادل 
الوعـاء وصـل النصـاب 

حساب مقدار الزكــاة  �
40.000  × 5  =%2.000  $ 

 تعادل عينا ثلاثــة أردب وثلــث تقريبــاً 




ل ������ ��� ��
ب ز�
ة ا�(���*
 �
:��2ا���دة ��12 �د�$� 
ن ا���2 

، وان ا�%در ا�
���د �و�ط$� 721را
�ً ���ر  800�12 �2ز��# �وزن •
�7
��� ھو I300ا  ً�
.7را


�ر وز�& •'��Iر  250�12 ���# ا��� ً�
.724را
2;  21
�و�ط ��ر ا�7رام ���ر •�
12
�2;  24، و
ن ���ر $ 10 $.

  :ا��ل
:ا���������ب ا�ز��ة �12 ا���و •
 200= 7را
�ً  300–7را
�ً  500= ا�
���د 
%دار ا�ز��دة �ن ا�%در •

 ً�
.7را
.$ 2000= $  10× 7را
�ً  200= ا�
���د ا���2 ا�زا5د �ن ا�%در •

�ر ا���2 �!راض •'��I250=     ا  ً�
.$ 3000= $  12× 7را
.$ 5000                                             و��ء ز��ة ا���2•
.$ 125= % 2.5×  5000= ا�ز��ة ���ب •




ل ������ ��� ��
ب ا�)�اق�*
• ;2�

�2; $ 25000)داق ا�Tت 
ر�م ا�
�Rق ��2&  �$�
 ،


�7ل، وا���>� 
ؤ7ل 
ر��ط ���و��ة أو ا�ط?ق$  15000.

أ��ب ا�ز��ة إذا ��ھ
ت ا�Tت 
ر�م ���
�7ل �� �]��س -1
  .ا���ت

.I ز��ة ��2$� :ا��ل

.�د�$� �� )ورة �%د�# �&أ��ب ا�ز��ة إذا ا��Rظت -2

M �2ز��ة ��و��ً ����#  :ا��لT�2.5%

 
.$ 375= % 2.5×  15000: ا�ز��ة ا�وا#�7




ت�����ذج ������ ��� ��
ب ز�
ة ا���
، ��Rق 
�$� $ T1000��د ��
ل 
وظR�ً �� وزارة ا��ر��# �را�ب �$ري >دره •

 ;2�
و�دد ] �� ا�
�و�ط[�$ر��ً $  12�600 ��7��& ا�)�2# �& و��ر�& 
وادTر 
� ��%1، وان �$ذا ا�
وظف �وIً �2ز��ة ھو $ 4200د�و��ً 
%دارھ� 

.�$��# ذي ا��#7 �ل ��م

 

مبلغ جــزئي مبلغ كلي إيضاحات  البيان

 شــهراً 12 × 1000$

 
 

 شــهراً 12 × 600$
 

 

 
المدخر في نهاية 

 الحول

12000 

 
 

 
)11400 (

   600 

 

 
7200 

4200 
 

ــراد �  الســنوي الإجمالي الإي

يخصم النفقات والديون المســددة  �
 المدفوعة فعــلاً . الأصليةنفقات الحاجات  - 

 الديون المدفوعة فعــلاً . - 

 

وعــاء الزكــاة  �

ـــاً × 85  مقدار النصاب: �   $ 850  = $ 10 جرام
مقدار الزكــاة  �

- لم يصل وعاء الزكاة النصاب وبالتــالي لا تجــب 

 عليه زكــاة.




ب ا�%�
ة ���12ة 0�د�� �.
ر����

و7ودا�&أراد أ�د ا��7�ر أن ���ب ز��ة 
��&، و�)رت •  �� &��
وا��زا

:ا������12 ا���و  ھـ30/12/1420
�20000$
?ء  -�40000$
��#  -$100000أ)ول '���#  :ا��و&ودات-  

ود��# ا��'
�ر�#  -$5000أوراق >�ض �7دة  -12000$
د��ون 
.$�5000%د�# ���)�دوق  -$4000���ب 7�ري �����ك  -5000$

15000$
وردون  -$25000دا�5ون  :ا'��زا��ت-  M10000أوراق د�$-  
 #%���
5000$
)رو��ت .

:���و���ن �� 
 )1(-  #��
.$50000ا�%�
# ا��و>�# ��2
)2(-  ;2�
.!�ر �7دة$ ��2000

ن ر>م ا�
د���ن 
)3(-  ;2�
.$5000>در 
T)ص �2د�ون �

�ر�#�2; ��5د ا�ود��#  -)4('��Bن >�ل$  1000 ا
.�م �درج 
.$ ��10ر 7رام ا�ذھب  -)5(



ھـ��30/12/1420
ب ز�
ة *�12ة 0�د�� �.
ر�� �0 

 

مبلغ جزئي مبلغ كلي إيضاحات  البيان

  

أساس القيمة السوقية 
ديون جيدة 

تم استبعاد الديون المشكوك فيها 
تم إضافة عائد الوديعة 

  

  
  

  
  
  

  
  
  
  

  
  

$  10حسب النصاب على أساس 

 للجـــرام. 

  

  
  
  
  
  

  
  

100000  
  
  

  
  
  
 )60000  (

40000 

  

50000  
20000  
10000  
5000  
6000  

4000  
5000  

  
25000  
15000  

10000  
5000  
5000  

 

ــة  � لموجــودات الزكوي

-  بضاعة 
-  عملاء 

-  مدينون 
-  أوراق قبــض 

-  وديعة إسـتثمارية وعائـدها 

-  بنك جــاري 
-  نقدية بالصندوق 

يخصم الإلتزامـات  �
-   دائنون 
-  مــوردون 

-  أوراق الـــدفع 
-  مصروفات مستحقة 

-  مخصص الديون 
  

  وعــاء الزكــاة �
 $ .  850 $   =  10 جرامــاً ×  85مقدار النصاب �

بلغ الوعاء النصاب، تحسب الزكــاة 

  $ 1000%=  2.5 × 40000مقدار الزكاة      



.ز��ة ا�
ؤ��# ا�Rرد�# �د��$� ا�
��ك•

ز��ة �ر��ت اT�I�ص �د��$� ا��ر��ء �ل •
&��(��.

ز��ة �ر��ت ا�
وال �د��$� ا�
��ھ
ون �ل �%در •
�$�2
.ا�I$م ا��� �




ب ز�
ة �2
ط �1;�� ا�:�
رات��

ود ا��Kدور �د�& �
�رة �ؤ7رھ� ��K2ر و���ب ز��ة •�
ط�رق 

أ
وا�& �� �$ـ��# �$ر ����ن 
ن �ل ��م، و�%د >�م ��)ر أ
وا�& 
���ت �12  ھـ���1420�ن  30وإ�رادا�& �!راض ا�ز��ة �� �

:ا�����ا���و 
• #
.$ 100.000ا���و�# ا�
�)2#  ا7�B�ر�#ا�%�
.$ R�20.000%�ت ا�
��1 ا�
د�و�# •
.$ 10.000أ>��ط د�ون 
د�و�# •
• #�2�Rا� #����
.$ R�20.000%�ت ا����ة ا�
• �
���]ة 
ن ��ث �2
.$ 5.000�)ل �12 
.$ 25.000)��� إ�7�ر ا�را
� ا�زرا��# ا�
�)ل •
•1��
.�د�& د���ر و�7?ت �'�ت ��$� إ�رادات و
)رو��ت ا�



2
ط �1;�� ا�:�
رات���ب ز��ة �

 

 البيان مبلـغ جــزئي مبلغ كلي إيضاحات

 
100.000 
25.000 
5.000 

 

20.000 
10.000 
20.000 

 
 
 
 

130.000 
 
 
)50.000( 

 
المحصل فعلاً 

 
 
 

 المـــدفوع فعـــلاً 

80.000 
 

ـــرادات  � الإي
- القيمـــة الإيجاريـــة للعمـــارة 

- صـــافي إيجـــار الأراضـــي الزراعيـــة 
 البحث العلمي مكافأة- 

يطــرح: النفقــات والــديون  �
ــات العمــــارة المؤجــــرة  - نفقــ

- أقســاط ديــون مدفوعــة 
 نفقات الحياة المعيشية-

 
وعـــاء الزكـــاة  �
ــاً ×85مقدار النصاب  �  $ 850 = $ 10 جرامــ

الوعاء بلـغ النصــاب، تحســب الزكــاة 
  $ 2.000%= 2.5 ×80.000مقــدار الزكــاة        




ب ز�
ة �2
ط ا��=& ا�(���0��
)?ح �د�& ور�# �)���# و�)a�2 ا����رات ا�T�)#، و��
� ��2 �����ت �ن •

 �� �$��
.ھـ1420ذي ا��7#  ��30�ط$� T?ل ا��ول ا�

����كإ�رادات  :ا�ور(� إ�رادات  •�
إ�رادات ا��$ر��ء  -$100.000 ا�
$10.000إ�رادات 
��و�#  -$10.000إ�رادات ا��دادة -$ 80.000

إ�7�ر ا�ور�#  -$25.000أ7ور ا����Kل  :ا������ف وا��	�ر�ف •
$10.000د�ون 
�ددة  -15.000$
��2ز
�ت ا����Kل -$ 15.000

12.000$�$ر��ء •-  #���
�K2ت �R%�ت ا���7�ت  -3.000$
)�ر�ف 
#����
�%در  -$ 15.000ا��ول�K2ت ا�د�ون ا�
�ددة T?ل  -$ 25.000ا�

��21�ر $ ��10ر 7رام ا�ذھب 

.�دى )��ب ا�ور�# د���ر و�7?ت 
��ظ
# B'��ت ا�Bراد وا�
�)رف •



���ب ز��ة 	0ر/� .-,(+ *(�رات

 

 البيان مبلــغ جــزئي مبلغ كلي إيضاحات

 
100.000 
80.000 
10.000 
10.000 

 
 

25.000 
15.000 
15.000 
12.000 
3.000 

10.000 

 
 
 
 
 

200.000 
 
 
 
 
 
 
 
)80.000(  

 
 

25.000 
15.000 

120.000 
 
 
 
)40.000 (

80.000 

 

 
 
 
 
 

إجمــالي الإيـــرادات 
الخاضــعة للزكــاة 

 
 
 
 
 
 

 الخصــومات إجمالي
 
 
 
 
 

 وتمثــل الإيــــراداتصافي 
المدخر 

- على أساس التقــويم 
 الهجــــري

 

 

 الزكويــــة الإيــــرادات �
 تصليح ميكانيك إنتاج- 
 تصــليح كهربــاء تاجإن- 
 تصليح الحدادة إنتاج- 
 تصـليح متنوعـة إنتاج- 
 

يخصم: التكـاليف والنفقــات  �
 عمال التشغيل أجــور- 
 الورشـــــة إيجار- 

- مســتلزمات التشــغيل 
- كهربـــاء  

- مصــارف ضــيافة 
- ديون مســددة 

 
 

يخصم: نفقـات المعيشـة والـديون المسـددة  �
- نفقات المعيشة 
- ديون مســددة 

 
وعـــاء الزكـــاة  �

ـــاً × 85مقدار النصاب: -  �  $ 850$ = 10 جرامـ

- الوعــاء وصــل النصــاب 
  $ 2.000%= 2.5×80.000حســاب مقــدار الزكــاة:  


